
 PUNOMOĆJE ZA GLASANJE  
 
 

A. Za fizička i pravna lica, osim za banke koje vode zbirne i kastodi račune 

 
Akcionar ima pravo da putem punomoćja ovlasti određeno lice da u njegovo ime učestvuje u radu 
skupštine, uključujući i pravo da u njegovo ime glasa (u daljem tekstu: punomoćje za glasanje).  
 
Punomoćnik ima ista prava u pogledu učešća u radu sednice skupštine kao i akcionar koji ga je 
ovlastio.    
 

Ako je punomoćje za glasanje izdato većem broju lica, smatraće se da je svako od punomoćnika 
ponaosob ovlašćen za glasanje.  

 
Ako sednici pristupi više od jednog punomoćnika istog akcionara po osnovu istih akcija, Društvo će 
kao punomoćnika prihvatiti lice sa najkasnijim datumom na punomoćju za glasanje, a ako ima više od 
jednog punomoćja za glasanje koja imaju isti najkasniji datum Društvo je ovlašćeno da kao 

punomoćnika prihvati samo jedno od tih lica.  
 
Punomoćje za glasanje daje se u pisanoj formi i sadrži naročito:  

1. ime, jedinstveni matični broj i prebivalište akcionara koji je domaće fizičko lice, odnosno ime, 
broj pasoša ili drugi identifikacioni broj i prebivalište akcionara koji je strano fizičko lice, 
odnosno poslovno ime, matični broj i sedište akcionara koji je domaće pravno lice, odnosno 
poslovno ime, broj registracije ili drugi identifikacioni broj i sedište akcionara koji je strano 

pravno lice;  
2. ime, jedinstveni matični broj i prebivalište punomoćnika koji je domaće fizičko lice, odnosno 

ime, broj pasoša ili drugi identifikacioni broj i prebivalište punomoćnika koji je strano fizičko 

lice, odnosno poslovno ime, matični broj i sedište punomoćnika koji je domaće pravno lice i 
ime ovlašćeng fizičkog lica isped tog pravnog lica sa podacima koji se traže sa fizičko lice, 
odnosno poslovno ime, broj registracije ili drugi identifikacioni broj i sedište punomoćnika koji 
je strano pravno lice i ime ovlašćenog fizičkog lica isped tog pravnog lica sa podacima koji se 

traže sa fizičko lice ;  
3. broj, vrstu i klasu akcija za koje se punomoćje izdaje.  

 
Punomoćje za glasanje mora biti overeno u skladu sa zakonom kojim se uređuje overa potpisa.  
 
Društvo će omogućiti davanje punomoćja elektronskim putem, pri čemu ono mora biti potpisano 

kvalifikovanim elektronskim potpisom u skladu sa zakonom kojim se uređuje elektronski potpis. 

Društvo može propisati obaveznu upotrebu određenog formulara za davanje punomoćja, pod uslovom 

da taj formular omogućava davanje punomoćja sa instrukcijama po svakoj tački dnevnog reda.  

Statutom ili poslovnikom skupštine može se predvideti da su akcionar ili punomoćnik dužni da kopiju 
punomoćja dostave Društvu pre dana održavanja sednice, s tim što kao poslednji dan za dostavu 

punomoćja za glasanje ne može biti određen dan koji prethodi danu održavanja sednice više od tri 
radna dana.  

Ako punomoćje za glasanje sadrži uputstva ili naloge za ostvarivanje prava glasa, punomoćnik je 
dužan da postupa po njima, a ako punomoćje ne sadrži uputstvo punomoćnik je dužan da glasa 
savesno i u najboljem interesu akcionara.  
 
Nalozi i uputstva . za glasanje moraju biti jasni i precizni i dati po tačkama dnevnog reda.  
 

Nakon održavanja sednice, punomoćnik je dužan da obavesti akcionara o načinu na koji je glasao na 

sednici.  
 
Punomoćnik je odgovoran za štetu akcionaru ako pravo glasa vrši u suprotnosti sa nalozima I 
uputstvima i ta odgovornost se ne može unapred ili naknadno ograničiti ili isključiti.  



 
Ako je u punomoćju za glasanje navedeno da se daje za jednu sednicu skupštine, ono važi i za 
ponovljenu sednicu.  

Ako u punomoćju za glasanje nije navedeno da se daje za jednu sednicu skupštine, ono važi i za sve 
naredne sednice skupštine do opoziva, odnosno do isteka perioda na koji je dato.  

Ako u punomoćju za glasanje nije navedeno da se daje za jednu sednicu skupštine, ono važi i za sve 
naredne sednice skupštine do opoziva, odnosno do isteka perioda na koji je dato.  
 

Punomoćje za glasanje nije prenosivo.  
 
Ako je punomoćnik pravno lice, ono pravo glasa vrši preko svog zakonskog zastupnika ili drugog za to 

posebno ovlašćenog lica, koje može isključivo biti član organa tog pravnog lica ili njegov zaposleni.  
 
Ako je jedno lice ovlašćeno od strane više akcionara kao punomoćnik za glasanje, ono može vršiti 
pravo glasa različito za svakog od tih akcionara  

 
Akcionar može da izmeni ili opozove punomoćje u svakom trenutku do dana održavanja sednice 
pisanim putem, pod uslovom da o tome do dana održavanja sednice obavesti punomoćnika i Društvo.  
 
Izmena ili opoziv punomoćja za glasanje vrši se na isti način i po proceduri utvrđenoj za davanje 
punomoćja.  
 

Smatra se da je punomoćje opozvano ako akcionar lično pristupi sednici skupštine.  
 

 
B.  Posebno pravilo za banke koje vode zbirne ili kastodi račune  

 
Banka koja vodi zbirne ili kastodi račune koja se u jedinstvenoj evidenciji akcionara vodi kao akcionar 

u svoje ime a za račun svojih klijenata, smatra se punomoćnikom za glasanje u odnosu na te svoje 
klijente pod uslovom da prilikom pristupanja na sednicu prezentuje pisano punomoćje za glasanje, 
odnosno nalog za zastupanje izdat od strane tih klijenata (u daljem tekstu:Banka ,odnosnog Klijenti).  
 
Banka može vršiti pravo glasa u odnosu na svakog od svojih klijenata posebno.  
 
Punomoćje za glasanje, odnosno nalog za zastupanje mora se popuniti u celosti prilikom izdavanja i 

može sadržati samo elemente ili izjave koje se odnose na vršenje prava glasa.  
 
Ako klijent ne izda određena uputstva za glasanje, punomoćje za glasanje može dati pravo banci da 

glasa samo:  
1. u skladu sa predlogom koji je sama banka dala klijentu u pogledu vršenja prava glasa ili  
2. u skladu sa predlozima odbora direktora Društva.  

 

Banka je dužna da najmanje jednom godišnje sve klijente obavesti o tome da su ovlašćeni da 
punomoćje za glasanje opozovu ili izmene u svako doba.  
 
Banka je u obavezi da klijentima omogući korišćenje formulara, koji mogu biti i elektronski, za 
davanje punomoćja za glasanje, odnosno naloga za zastupanje.  
  

Banka je u obavezi da tri godine od dana održavanja sednice čuva kopije svih naloga za zastupanje i 
datih punomoćja za glasanje, u papirnoj ili elektronskoj formi, kao i da tokom tog perioda na zahtev 
akcionara koji je izdao nalog za zastupanje, odnosno punomoćje za glasanje izdaju pisanu potvrdu o 
tome da li su postupili u skladu sa nalozima, odnosno uputstvima datim u punomoćju.  
Banka je u obavezi da poštuje i druge obaveze u pogledu postupanja na sednicama skupštine 

akcionara i punomoćja za glasanje propisane zakonom ili određene odlukama Komisije za hartije od 

vrednosti. 


